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MATHEMATIQUES
SERIE D

Cette épreuve comporte 3 pages numeérotées 1 sur 3, 2 sur 3, 3 sur 3 et une feuille annexe a rendre
avec la copie, Chaque candidat recevra une (07) feuille de papier millimetre,
Seules les calculatices scleniifgues non graphigues sont autorisees.

EXERCICE 1] (2 points)

On donne les groupes de mots( |a droite de regression, des primitives, une bijection, fonction
derivable, extremum relahf) etles phrases incom pleles dans |e tableau cl-dessous:

N® Phrases incompletes

1. |Toute fenction fcantinue et strictement croissante sur un intervalleKdefinit......... de Ksur flx).
Sont X, Yune sene stabshgue double ayant une forte carrelation Erjtre}%-&l} telle que Lf{ X)#0.

2. |Une équatende.. ... . de ¥en Xesty = gy + hod 4 '*'-"": eth=¥—aX. Xety
etant les moyennes respeclivesde X et Y, V(x)

3. |Toute fonction continue sur un intervalle 7 oadmet e sur I .

dltoute . _ . _ &n un poinlg.est continue eng

Ecris. sur ta feuille de capie, le numera de chaque phrase incomplete suivi du groupe de mats a crire
a la place des painfillés pour que la phrase soit vrale
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EXERCICE 2| (2 points)

Pour chacun des énonees du tableau ci-dessous, les informations des collonnes A, B et C permettent

d'obtenir trois affirmalions dent une seule est vraie,
Ecris, surta feuille de cople. le numero de 'enonce suivi de |a letire de |la colonne gul donne

I'affimmation vraie.

N°|Enonces A B C
1. |Une primitive sur £ de la AR e 1 _3es
i i 5 T =g R
fanctiong — & *'° est.,, R 2e 2" B T

Les solutions de l'equation| - p e po e i - koos(22) + k' sin (%) | o ke® + K

2. |dimerentielle i —dy =0 | " 4 cpxR (hE) € Rx R (ki) = RxE

sont de la formie...
3. ].j__l_]‘.l(I_gf] estegale a.. 00 —|—m G
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EXERCICE 3| (3 points)

Le plan complexe est muni d'un repére orthoname direct{C; u ¢ ) .
A BC,Det ! sontles points du plan complexe d'affixes respachives: — S+l —63+4et]

1. Justifie que le rangle ABC es51isocele en A,

2. Soit S |a simililude directe du plan d'écriture complexe 'z’ = (1 +é)z+1—37 .
a) Justifie que: S{D) = DetS(B) =
b) Determine |les elements caraclerisiques de 5.
c) Déetermine I'mage( ") du cercle (()de diam atre[ BD] par 5.
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o ABC @t ieceln en AL

A = P;C:m+nan
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EXERCICE 4| ¢4 points)

[ [
On donne la fonclion numesrique fdefinie sur [0: +sc[par flu) = 2512
{C} est sa courbe representative dans IF{ nlan mund Ain rand oo e (O 1)

On considére |a suite (g, )définie par: Y $
V1 € M a0 = Flas)

1, Sur ta feuille annexe a rendre avec ta copie. consruis a 'aide de (C) et de la droite () d'equation 4y =&

les quatre premiers termes Wo, W1, Yeet UYade la suite{u,,]sur I'axe des abscisses,

2. On admet que la fonction £ estdeérivable et stictemneant croissante sur [(); + ac| .
a) Démontre par recurrence gue: ¥n s =7
by Démontre que: v e I, —u = 3[h+1|[ 3u-+1]

+T
c) Déduis de 2.a) et 2.0) que 1a sune {1, ]Est uecmlssante
3.a) Deduis de 2.a) et 2.¢) que la suite(1. ) est convergente.
b) justifie que la limite de |a suite{-u,,_}eat égalea L

(C)
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EXERCICE 5| (4 poinis)

. (7)) =alny — 2, sir>0
Soil f la fonction num erigue definie sur[n;-{-m par 7! ) 4

On note {(,‘f'j sa courbe représentative dans le plan m f.@.:'u = P.;.Fu.u PPV - 3 | S N ) 3
L'urmte graphique esl 2 em.
1.a) Justifie que £ estconlinue en(,
b}Jus‘u’ﬁeque:l_'{r_uﬂ-;i:?r:':-m -
c) Interpréte grél'p'ihlquement le résultall,de 1.b}.
2. On admet que: ]iau_."'[.'r.':l =+ne Bt m£:+m
Interpréte graphiguement ces résoliats
3.4) On suppose que £ estderivable sur |(; + o |
Justifie que ¥z €| 0; + o[.f () =— L+ lnx
b} Eldie les variations de [ .
c) Oresse le tableau de variabion de £
4, Trace la courbe (C))
(Tu pourras tracer 'axe de abscisses dans le sens de |a longueur du papier millime&trg),
5.a) A I'aide d'une integration par parties, justifie que lNntegrale £ telle que
Ff=lll'§r:1n:n£ufestfagale a 2nl 31 .
b} On admet que, sur[l;;zj ) est au-dessous de 'axe des abscisses (O).
Caloule 'aire encin® de |a partie du plan limitée par {G.'} la droite (Q) et les droites
d'equationsr= letzx=2 .
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EXERCICE 8| (5 points)

Lors de la kermess en fin d'annee dans ton lycée, le comile d'organisation a initie un jeu d'adresse.
le jeu comprend qualre épreuves.
Le joueur recort 4 baules aprés une mise de 1,000 FCFA.
LIne eépreuve consiste a lancer une boule dans un rou situe 3 10m,
Le jeu aslterming lorsque le joueur a lance |es quatre boules.
On suppose que les 4 [ancers sant iIndependants.
A chague épreuve:
= si le joueur réussit & lager la boule dans le rou, le comite d'orgamsation lui remet 2 lickets;
= =l ne reussit pas a loger [a boule dans letrou il ne gagne aucun tickst,
On admet que e joueur a 25% de chance de logerune boule dans |2 rou.
Le comite d'arganisation recompense a hauteur de 2 500 FCFA (e |oueudr qui possede a la fin du jeu au
mains 4 hckets.
LIn eleve affirme gu'un jousur a mains de 20% de chance de gagner les 2.500 FCFA.
A laide d'une production arumentee basee surtes connaissances mathematiques, dis si l'affirmation de
cel eleve esl justifiee ou non.
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